

Приштина од кабинета који ће водити Ивица Дачић не очекује ништа, јер је то Влада Србије, па од ње могу нешто да очекују или не очекују само грађани Србије – недвосмислен је политички аналитичар Азем Власи.



– Када је, пак, реч о развоју односа Србије и Косова у новим околностима, процена је да ће у основи све бити исто као што је и било. Другим речима, не могу се очекивати ни позитивни искораци у правцу нормализације међусобних односа, али ни неко њихово озбиљније погоршање – каже Власи за „Дневник”.

По његовим речима, није спорно да ће Дачић желети да настави с политиком према Косову коју је наследио од Слободана Милошевића. Уосталом, додаје Власи, лидер СПС-а не само да се никада није оградио од те политике, него је добар део гласова на протеклим српским изборима и добио захваљујући „тврдој реторици”.

– Али сада су околности битно другачије у односу на деведесете године прошлог века. После 1999. године створено је ново фактичко стање, које је формализовано 17. фебруара 2008, а додатно потврђено мишљењем Међународног суда правде у Хагу да проглашење косовске независности није у супротности са међународним правом. И према тим чињеницама мораће да се равна и Дачић, ма шта интимно о томе мислио.

Управо стога Власи не види ни да би могло да дође до било каквих иоле озбиљнијих инцидената или подизања тензија, ма колико екстремисти у Дачићу и Томиславу Николићу можда виде потенцијалне заштитнике својих намера и акција.

– Екстремисти на територији Косова неће бити толерисани, било да су српски или албански. Уосталом, и недавни инциденти на Мердару и у Грачаници показују да тај „навијачки патриотизам” највише штете наноси управо Србији. Долазак екстремиста на Газиместан само како био правили ексцесе представља скрнављење великог српског

празника, какав је Видовдан. И то је већи проблем за српски народ него за Албанце и Косово.

Говорећи о наставку преговора Београда и Приштине, наш саговорник сумња да ће они бити подигнути на виши, политички ниво, јер „нема сврхе”.

– Остаје, дакле, дијалог о техничким питањима, мада и од тога за сада има слабе вајде, јер се ни досадашњи назови-споразуми не имплементирају. Али тај технички дијалог свакако треба наставити и фокусирати се на оно што су животни интереси грађана и Косова и Србије, а ту пре свега мислим на слободан проток људи и робе. Србија има пуно право и да брине о положају Срба на Косову и да им помаже како би побољшали свој животни стандард, али јалов је посао ако мисли да их и даље подстиче да праве барикаде.

Власи додаје да је опасно сејати и илузије о некаквом повратку српске војске и полиције на Косово, што је могао бити подтекст дела првог Дачићевог обраћања јавности након што је добио мандат за састав владе.

– Та идеја је потпуно бесмислена, јер и у Резолуцији 1244 јасно пише да су за повратак српског „војног и полицијског особља” потребни и договор и дозвола међународних фактора, а нема ни једног ни другог. Нити ће бити, јер би реализација тако глупе идеје значила да опет на истом простору имамо две ратујуће формације, а повратак у 1999. не треба ни Србији ни Косову. Политичка елита у Београду мисли да је она та која одлучује, баш као што исто уверење влада и у Приштини, а заправо је истина да се о свему пита неко други. И што пре то прихватимо, пре ћемо схватити да је приоритетно у интересу и Србије и Косова да се уздржимо од прављења глупости.

Мирослав Стајић

(Дневник)